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NOWE WYBORY I NOWY SEJM 

Warszawa,  czerwiec 2004 r. 

 
Sondaż  przeprowadzony w dniach 3-6.06.2004 r. dotyczył skrócenia kadencji obecnego 
Sejmu, nowych wyborów i nowego Sejmu. Okazało się, że: 
 
� 42% badanych uważało, że wybory do Sejmu powinny odbyć się już w sierpniu, zaś 

21%, że jesienią lub zimą; 18% było za tym, by Sejm pracował do końca swej 
kadencji. 

 
� 46% badanych było zdania, że będzie to Sejm lepszy niż obecny, 45%, że będzie 

lepiej reprezentował interesy społeczeństwa, a 42%, że będzie zdolny do stworzenia 
stabilnego rządu. 

 
� 17% badanych sądziło, że nowy Sejm będzie gorszy niż obecny, 26%, że będzie 

gorzej reprezentował interesy społeczeństwa, a 28%, że nie będzie zdolny do 
stworzenia stabilnego rządu. 

 
 
 
Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i opracowań 
zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 
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Pod koniec tego tygodnia Sejm będzie ponownie głosował nad wnioskiem o wotum 

zaufania dla Marka Belki i jego rządu. Wynik tego głosowania jest trudny do przewidzenia. 

Jedno jest pewne: w razie odrzucenia tego wniosku, Prezydent - zgodnie z Konstytucją – 

skróci kadencję Sejmu i ogłosi nowe wybory.  

Wokół terminu wyborów toczy się gra. Prezydent stoi na stanowisku, że Konstytucja 

nakazuje mu ogłosić wybory niezwłocznie, że zatem wybory te będą musiały odbyć się w 

pierwszym możliwym terminie tj. jeszcze w sierpniu. Tego zdania są też partie „wiejskie”, 

dla których termin ten jest całkiem wygodny, tj. Samoobrona RP i PSL. Platforma 

Obywatelska, której miejscy i inteligenccy wyborcy wyjeżdżają latem na urlopy, uważa ten 

termin za niewygodny i wolałaby wybory trochę później. SLD najchętniej rządziłaby do 

końca kadencji, a jeśli myśli o skracaniu kadencji, to co najwyżej do wiosny. W 

stanowiskach tych jest tyleż szczerej argumentacji, co politycznej kalkulacji. Wygląda na 

to, że nie zostanie zawarty żaden kompromis dotyczący terminu wyborów i że jeśli 

wniosek o wotum zaufania zostałby odrzucony, to nowe wybory odbędą się w sierpniu. 

W sondażu TNS OBOP przeprowadzonym w dniach 3-6 czerwca 2004 r. zapytano 

reprezentatywną próbę Polaków o preferowany termin następnych wyborów oraz 

o oczekiwania związane z następnym Sejmem1. 

 

KIEDY WYBORY? 

 

Przyszłych wyborców postawiono przed trudnym pytaniem o preferowany termin 

wyborów: „Część polityków wzywa do rozwiązania Sejmu i ogłoszenia nowych wyborów, 

część chciałaby z tym trochę poczekać, a część uważa, że Sejm powinien pracować do 

końca kadencji tzn. do jesieni następnego roku” – po takim wprowadzeniu zapytano „Jaki 

jest Pana(i) pogląd w tej sprawie?”. Oto odpowiedzi: 

                                            
1 Badanie przeprowadzono w dniach 3 - 6. 06. 2004 r. na reprezentatywnej losowej próbie mieszkańców Polski powyżej 
15 roku życia. Zrealizowano 1003 wywiady. Maksymalny błąd statystyczny wynosi +/-3,0% przy wiarygodności 
oszacowania równej 95%. 
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Część polityków wzywa do rozwiązania Sejmu i ogłoszenia nowych wyborów, część 
chciałaby z tym trochę poczekać, a część uważa, że Sejm powinien pracować do 
końca kadencji tzn. do jesieni następnego roku. A jaki jest Pana(i) pogląd w tej 
sprawie? 

Nowe wybory powinny odbyć się w pierwszym możliwym terminie, tzn. 
w sierpniu 

42% 

Nowe wybory powinny się odbyć po uchwaleniu przez Sejm najpilniejszych 
ustaw, tzn. jesienią lub zimą 

21% 

Nowe wybory powinny odbyć się wiosną następnego roku 4% 

Sejm powinien pracować do końca swej kadencji, tzn. do jesieni następnego 
roku 

18% 

Trudno powiedzieć 15% 

 

O tym, jak żywa jest to w Polsce sprawa, świadczy fakt, że tylko 15% badanych  nie 

miało w niej swego zdania! Tych, którzy zdanie mają, można podzielić rozmaicie. Tych, co 

uważają, że kadencję Sejmu trzeba zdecydowanie skrócić jest 67%, a tylko 18% uważa, 

że Sejm powinien pracować do końca kadencji. Wśród zwolenników wcześniejszych 

wyborów dominują zwolennicy wyborów ‘natychmiastowych” (42% ogółu), ale inaczej 

rzecz ujmując: tyle samo badanych uważa, że wybory powinny odbyć się już sierpniu 

(42%), co w późniejszych terminach, ze zwykłym terminem włącznie (43%).  

 

Warto pokazać, za jakim terminem wyborów optują sympatycy poszczególnych partii. 

Można będzie w ten sposób zobaczyć, czy politycy tych partii mówią to, co myślą ich 

zwolennicy. 

Hipotetyczni wyborcy PiS i Samoobrony optują za wyborami natychmiastowymi, 

jeszcze w sierpniu (65% i 66%). Sympatycy Platformy też zdecydowanie obstają za 

szybkimi wyborami, ale za sierpniem jest tylko 42% i prawie tyle samo (42%) za jesienią 

lub zimą. Spośród zwolenników Unii Pracy za wyborami sierpniowym jest 46%, a za 

jesiennymi lub zimowymi 29%. Sympatycy LPR woleliby najczęściej wybory sierpniowe 

(38%), ale aż 34% z nich uważa, że Sejm powinien pracować do końca kadencji. Spośród 

zwolenników  PSL 64% jest za wyborami wcześniejszymi – 31% za sierpniowymi i 35% za 

jesiennymi lub zimowymi. Od wszystkich tych badanych różnią się wyraźnie sympatycy 

SLD. Aż 43% spośród nich jest za tym, by Sejm pracował do końca kadencji, ale – to też 

ciekawe – 29% jest za wyborami sierpniowymi. Zwolennicy SdPl częściej niż SLD są za 
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wyborami wcześniejszymi – 28% jest za sierpniem i 27% za jesienią lub zimą, podczas 

gdy w elektoracie SLD za tymi dwoma terminami jest łącznie tylko 37% badanych. 

Szczegółowe dane znajdują się w tabeli aneksowej. 

 

NOWY  SEJM 

 

Pytanie, czy nowy Sejm będzie lepszy od obecnego. Zdania wśród obserwatorów 

polityki polskiej są w tym względzie podzielone. Wśród ogółu natomiast zdecydowanie 

przeważa pogląd, że następny Sejm będzie lepszy. Prawie połowa badanych (47%) 

wierzy, że nowy Sejm będzie lepszy, a tylko 17% sądzi, że będzie on gorszy niż obecny. 

 

Jak Pan(i) sądzi, czy następny Sejm będzie lepszy czy 
gorszy od obecnego? 

zdecydowanie lepszy 4% 

raczej lepszy 43% 

raczej gorszy 14% 

zdecydowanie gorszy 3% 

trudno powiedzieć 36% 
 

 

Pytanie o oczekiwania wobec nowego Sejmu pojawiało się już w badaniach TNS 

OBOP dwukrotnie – jesienią 1997 i jesienią 2001 roku – tuż po dwóch poprzednich 

wyborach. Pozwala to spojrzeć na dzisiejsze nadzieje z szerszej perspektywy  

W roku 1997 większość w nowym Sejmie miała AWS, w 2001 – lewica, dziś zaś 

panuje przekonanie, że w nowym Sejmie większość zdobędą partie prawicowe 

i populistyczne. Tabela pokazuje, że niezależnie od układu sił w parlamencie, poziom 

społecznych oczekiwań wobec nowego Sejmu jest mniej więcej stały. Tak samo jak 

nadzieje (prawda, że coraz mniejsze) budzi w Polsce każdy nowy rząd, budzi je także 

każdy nowy Sejm. Nadzieje te mają charakter magiczny i nie będąc zależnymi od profilu i 

jakości Sejmu, zawsze okazują się krótkotrwałe. 
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Dane w proc. 

 Październik 1997 
Czy ten Sejm będzie 
lepszy czy gorszy od 

poprzedniego? 

Wrzesień/ 
październik 2001 

Czy ten Sejm będzie 
lepszy czy gorszy od 

poprzedniego? 

Czerwiec 2004 
Czy następny Sejm 
będzie lepszy czy 

gorszy od 
obecnego? 

zdecydowanie lepszy 12 8 4 

raczej lepszy 42 46 43 

raczej gorszy 15 9 14 

zdecydowanie gorszy 4 2 3 

trudno powiedzieć 27 35 36 
 

Oprócz takich ogólnych oczekiwań zbadano też oczekiwania dotyczące dwóch 

podstawowych funkcji parlamentu - reprezentacji społeczeństwa i wyłaniania stabilnego 

rządu. Także tutaj oczekiwania wobec następnego Sejmu pokazano na tle oczekiwań 

wobec Sejmów dwóch ostatnich kadencji, zbadanych tuż po wyborach. 

 
Dane w proc. 

Nowo wybrany (następny)  Sejm … Październik 
1997 

Wrzesień/ 
październik  

2001 

Czerwiec 
2004 

będzie lepiej reprezentował opinie i interesy 
społeczeństwa niż Sejm poprzedni (obecny) 42 54 45 

nie będzie lepiej reprezentował opinii i interesów 
społeczeństwa niż Sejm poprzedni (obecny) 30 15 26 

trudno powiedzieć  28 31 29 

Nowo wybrany (następny) Sejm … 

będzie zdolny do wyłonienia stabilnego rządu 43 45 42 

nie będzie zdolny do wyłonienia stabilnego rządu 30 16 28 

trudno powiedzieć 27 39 30 

 

Tu również zdecydowana jest przewaga optymistów. 45% spodziewa się, że nowy 

Sejm będzie lepiej niż obecny reprezentował opinie i interesy społeczeństwa, natomiast 

42% spodziewa się, że nowy Sejm będzie zdolny do wyłonienia stabilnego rządu. 

Przeciwnego zdania jest odpowiednio 26% i 28% badanych. 

Także tutaj, przy bardziej szczegółowych porównaniach oczekiwań wobec nowego 

Sejmu okazuje się, że poziom tych oczekiwań nie zmienia się znacząco z kadencji na 
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kadencję. W przypadku oczekiwań właściwej reprezentacji interesów społeczeństwa 

poziom nadziei zawiera się w przedziale 42%-54%, zaś w przypadku oczekiwań 

wyłonienia stabilnego rządu poziom nadziej zawiera się w bardzo wąskim przedziale 42%-

45%, czyli praktycznie jest taki sam.  

Morał ogólny jest taki, że w polityce polskiej zmienia się wiele, ale wzory zmiany się 

nie zmieniają. 
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CZĘŚĆ POLITYKÓW WZYWA DO ROZWIĄZANIA SEJMU I OGŁOSZENIA NOWYCH WYBORÓW, CZĘŚĆ CHCIAŁABY Z TYM 
TROCHĘ POCZEKAĆ, 

A CZĘŚĆ UWAŻA, ŻE SEJM POWINIEN PRACOWAĆ DO KOŃCA KADENCJI TZN. DO JESIENI NASTĘPNEGO ROKU. 
JAKI JEST PANA(I) POGLĄD W TEJ SPRAWIE: 

1.nowe wybory powinny się odbyć w pierwszym możliwym terminie, tzn. w sierpniu 
2.nowe wybory powinny się odbyć po uchwaleniu przez Sejm najpilniejszych ustaw, tzn. jesienią lub zimą 

3.nowe wybory powinny odbyć się wiosną następnego roku 
4.Sejm powinien pracować do końca swojej kadencji, tzn. do jesieni następnego roku; 97.trudno powiedzieć(a)  

DANE W PROC. 
 
  

1 2 3 4 97 
 

LICZBA OSÓB 

OGÓŁEM 42 21 4 18 15 1002 

mężczyźni 47 23 3 16 11 480 
PŁEĆ 

kobiety 38 19 5 19 18 522 

15-19 34 23 4 24 15 101 

20-29 41 24 3 16 16 198 

30-39 47 19 3 19 13 156 

40-49 42 24 4 18 13 187 

50-59 46 13 6 20 15 153 

WIEK 

60 + 42 23 4 15 15 206 

podstawowe 43 17 4 17 19 280 

zasadnicze zawodowe 46 18 2 18 17 291 

średnie i pomaturalne 39 26 5 19 11 338 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 44 29 6 17 4 90 

wieś 46 17 2 19 16 371 

miasta do 20 tys. 42 17 9 13 19 128 

miasta 20-100 tys. 44 25 2 17 11 196 

miasta 100-500 tys. 39 26 5 15 16 184 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 34 26 5 25 10 123 

kierownicy, specjaliści 37 31 7 18 6 51 

prywatni przedsiębiorcy 40 26 7 14 13 32 

pracownicy administracji i usług 41 18 7 25 9 83 

robotnicy 53 20  14 12 148 

rolnicy 44 18 2 20 16 64 

gospodynie domowe 33 17 5 16 30 50 

emeryci 41 21 6 17 16 200 

renciści 49 18 4 16 12 85 

uczniowie i studenci 35 25 3 20 16 158 

GRUPA SPOŁECZNO - ZAWODOWA 

bezrobotni 42 21 3 19 15 129 

regularnie praktykujący 41 22 4 17 16 590 

nieregularnie praktykujący 43 18 5 20 14 261 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 45 23 2 20 10 137 

dobra 42 21 4 18 15 145 

średnia 41 22 4 19 13 594 SAMOOCENA SYTUACJI MATERIALNEJ 

zła 46 19 4 15 17 256 

w ogóle się nie interesują 34 15 2 16 33 222 

raczej się nie interesują 41 21 6 20 13 366 

raczej się interesują 49 25 3 16 7 355 
ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani 41 23 9 26 1 57 

lewicowe 40 18 6 30 6 117 POGLĄDY POLITYCZNE 

centrolewicowe 56 28 4 8 5 85 
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centroprawicowe 42 32 5 15 5 104 

prawicowe 48 25 5 13 8 188 

 

trudno powiedzieć 39 17 3 19 22 509 

dobry 28 31 5 23 13 117 

zły 46 20 4 17 13 818 OCENA KIERUNKU ZMIAN W KRAJU 

trudno powiedzieć 27 19 3 22 29 64 

a Dane TNS OBOP; Sondaż realizowany w dn. 3-6 czerwca 2004 r.  

 
JAK PAN(I) SĄDZI, CZY NASTĘPNY SEJM BĘZIE LEPSZY CZY GORSZY OD OBECNEGO?(a)  

DANE W PROC. 
 
  zdecydo-

wanie 
lepszy 

raczej 
lepszy 

raczej 
gorszy 

zdecydo- 
wanie 
gorszy 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 4 43 14 3 36 1000 

mężczyźni 5 41 15 3 35 477 
PŁEĆ 

kobiety 4 44 13 3 36 523 

15-19 6 52 11  31 101 

20-29 1 46 16 4 33 198 

30-39 4 39 14 3 39 157 

40-49 5 45 12 3 35 187 

50-59 7 36 17 5 35 151 

WIEK 

60 + 6 40 13 2 39 206 

podstawowe 3 44 15 2 37 280 

zasadnicze zawodowe 4 43 14 4 35 292 

średnie i pomaturalne 5 42 14 3 35 335 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 9 39 12 5 36 90 

wieś 3 39 19 2 36 371 

miasta do 20 tys. 4 41 15 6 35 128 

miasta 20-100 tys. 7 45 9 3 38 196 

miasta 100-500 tys. 3 46 13 5 34 184 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 8 47 8 2 36 121 

kierownicy, specjaliści 7 45 10 4 34 51 

prywatni przedsiębiorcy  33 5 7 56 32 

pracownicy administracji 
i usług 5 47 14 2 32 84 

robotnicy 5 40 19 4 32 145 

rolnicy 7 43 15 4 31 64 

gospodynie domowe 4 47 14 2 33 50 

emeryci 6 40 12 2 39 200 

renciści 6 34 20 4 36 85 

uczniowie i studenci 4 51 10 3 31 158 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 1 41 15 3 41 129 

regularnie praktykujący 5 42 15 2 36 588 

nieregularnie 
praktykujący 4 46 12 4 34 261 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 4 41 13 6 36 137 

dobra 3 44 12 5 36 145 

średnia 5 45 13 2 34 592 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 5 35 17 4 39 256 
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w ogóle się nie 
interesują 4 37 14 4 41 222 

raczej się nie interesują 3 44 15 3 36 364 

raczej się interesują 6 46 13 3 32 355 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani 5 39 17 5 34 57 

lewicowe 3 45 22 4 26 117 

centrolewicowe 9 59 9 6 17 85 

centroprawicowe 6 48 16 3 27 104 

prawicowe 8 55 10 1 27 186 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 3 34 14 3 46 509 

dobry 3 53 14 3 26 117 

zły 5 42 14 3 36 816 
OCENA KIERUNKU ZMIAN W 
KRAJU 

trudno powiedzieć 5 36 8 4 46 65 

a Dane TNS OBOP; Sondaż realizowany w dn. 3-6 czerwca 2004 r.  

 
JAK PAN(I) SĄDZI, CZY NASTĘPNY SEJM BĘZIE LEPSZY CZY GORSZY OD OBECNEGO?(a)  

DANE W PROC. 
 
  

lepszy gorszy trudno powiedzieć 
 

LICZBA OSÓB

OGÓŁEM 47 17 36 1000 

mężczyźni 46 18 35 477 
PŁEĆ 

kobiety 48 16 36 523 

15-19 58 11 31 101 

20-29 47 20 33 198 

30-39 44 17 39 157 

40-49 50 15 35 187 

50-59 43 22 35 151 

WIEK 

60 + 46 15 39 206 

podstawowe 46 17 37 280 

zasadnicze zawodowe 48 18 35 292 

średnie i pomaturalne 47 17 35 335 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 48 17 36 90 

wieś 43 21 36 371 

miasta do 20 tys. 45 20 35 128 

miasta 20-100 tys. 51 11 38 196 

miasta 100-500 tys. 48 18 34 184 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 55 9 36 121 

kierownicy, specjaliści 52 15 34 51 

prywatni przedsiębiorcy 33 11 56 32 

pracownicy administracji i usług 52 16 32 84 

robotnicy 45 23 32 145 

rolnicy 50 20 31 64 

gospodynie domowe 51 16 33 50 

emeryci 46 14 39 200 

renciści 40 24 36 85 

uczniowie i studenci 55 14 31 158 

GRUPA SPOŁECZNO - ZAWODOWA 

bezrobotni 42 18 41 129 

regularnie praktykujący 46 18 36 588 PRAKTYKI RELIGIJNE 

nieregularnie praktykujący 50 16 34 261 
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 niepraktykujący 46 18 36 137 

dobra 47 17 36 145 

średnia 50 16 34 592 SAMOOCENA SYTUACJI MATERIALNEJ 

zła 40 21 39 256 

w ogóle się nie interesują 41 17 41 222 

raczej się nie interesują 47 17 36 364 

raczej się interesują 52 16 32 355 
ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani 44 22 34 57 

lewicowe 48 26 26 117 

centrolewicowe 68 16 17 85 

centroprawicowe 53 19 27 104 

prawicowe 62 11 27 186 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 37 17 46 509 

dobry 57 17 26 117 

zły 46 18 36 816 OCENA KIERUNKU ZMIAN W KRAJU 

trudno powiedzieć 41 13 46 65 

a Dane TNS OBOP; Sondaż realizowany w dn. 3-6 czerwca 2004 r.  

 
CZY UWAŻA PAN(I), ŻE: 

1.następny Sejm będzie lepiej reprezentował opinie i interesy społeczeństwa niż Sejm obecny 
czy też, że: 

2.następny Sejm nie będzie lepiej reprezentował opinii i interesów społeczeństwa niż Sejm obecny 
97 – trudno powiedzieć(a)  

DANE W PROC. 
 
  

1 2 97 
 

LICZBA OSÓB

OGÓŁEM 45 26 29 1003 

mężczyźni 44 26 30 480 
PŁEĆ 

kobiety 46 26 29 523 

15-19 58 22 20 101 

20-29 45 27 28 198 

30-39 44 28 28 157 

40-49 45 21 34 187 

50-59 39 31 30 153 

WIEK 

60 + 43 27 30 206 

podstawowe 45 26 29 280 

zasadnicze zawodowe 44 29 27 292 

średnie i pomaturalne 44 24 32 338 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 49 25 26 90 

wieś 45 27 28 371 

miasta do 20 tys. 39 32 29 128 

miasta 20-100 tys. 48 25 27 196 

miasta 100-500 tys. 47 22 31 184 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 44 25 31 124 

kierownicy, specjaliści 49 20 30 51 

prywatni przedsiębiorcy 24 24 52 32 

pracownicy administracji i usług 52 19 29 84 

robotnicy 42 39 19 148 

rolnicy 57 17 27 64 

GRUPA SPOŁECZNO - ZAWODOWA 

gospodynie domowe 50 25 25 50 
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emeryci 43 26 31 200 

renciści 37 24 39 85 

uczniowie i studenci 55 18 27 158 

 

bezrobotni 35 35 30 129 

regularnie praktykujący 45 25 29 591 

nieregularnie praktykujący 48 23 29 261 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 36 36 28 137 

dobra 52 22 26 145 

średnia 46 26 28 595 SAMOOCENA SYTUACJI MATERIALNEJ

zła 37 29 33 256 

w ogóle się nie interesują 35 29 35 222 

raczej się nie interesują 45 27 29 367 

raczej się interesują 52 22 26 355 
ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani 38 41 21 57 

lewicowe 45 32 23 117 

centrolewicowe 60 16 24 85 

centroprawicowe 48 27 24 104 

prawicowe 59 20 21 189 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 36 28 35 509 

dobry 50 19 32 117 

zły 44 28 28 818 OCENA KIERUNKU ZMIAN W KRAJU 

trudno powiedzieć 41 21 38 65 

a Dane TNS OBOP; Sondaż realizowany w dn. 3-6 czerwca 2004 r.  

 
CZY UWAŻA PAN(I), ŻE: 

1.następny Sejm będzie zdolny do wyłonienia stabilnego rządu 
czy też, że: 

2.następny Sejm nie będzie zdolny do wyłonienia stabilnego rządu 
97 – trudno powiedzieć(a)  

DANE W PROC. 
 
  

1 2 97 
 

LICZBA OSÓB

OGÓŁEM 42 28 30 1000 

mężczyźni 40 30 30 479 
PŁEĆ 

kobiety 45 26 29 520 

15-19 46 28 26 101 

20-29 43 33 24 196 

30-39 40 32 28 157 

40-49 45 23 31 187 

50-59 40 30 30 153 

WIEK 

60 + 41 24 35 204 

podstawowe 36 31 33 279 

zasadnicze zawodowe 45 27 28 292 

średnie i pomaturalne 45 27 29 336 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 42 32 26 90 

wieś 35 29 36 368 

miasta do 20 tys. 46 29 25 128 

miasta 20-100 tys. 52 24 25 196 

miasta 100-500 tys. 42 29 29 184 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 44 32 24 123 
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kierownicy, specjaliści 50 25 25 51 

prywatni przedsiębiorcy 22 34 43 32 

pracownicy administracji i usług 51 22 26 84 

robotnicy 44 42 14 148 

rolnicy 38 17 45 64 

gospodynie domowe 44 30 27 50 

emeryci 42 24 34 200 

renciści 35 31 34 83 

uczniowie i studenci 48 27 24 158 

GRUPA SPOŁECZNO - ZAWODOWA 

bezrobotni 36 27 37 128 

regularnie praktykujący 43 25 33 589 

nieregularnie praktykujący 43 34 23 261 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 39 36 25 136 

dobra 36 36 28 144 

średnia 46 26 28 594 SAMOOCENA SYTUACJI MATERIALNEJ

zła 38 28 34 254 

w ogóle się nie interesują 30 37 33 222 

raczej się nie interesują 44 25 30 365 

raczej się interesują 48 25 26 353 
ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani 40 33 27 57 

lewicowe 38 36 25 116 

centrolewicowe 55 27 18 85 

centroprawicowe 41 27 32 104 

prawicowe 57 19 24 187 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 36 30 34 508 

dobry 50 25 26 117 

zły 41 29 29 815 OCENA KIERUNKU ZMIAN W KRAJU 

trudno powiedzieć 42 23 35 65 

a Dane TNS OBOP; Sondaż realizowany w dn. 3-6 czerwca 2004 r.  

 
 

 


